
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 140
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 23 januari 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Titulatuur diplomatieke actoren  -  Aanpassing

In het Vlaamse regeerakkoord lezen we bij ‘4. Buitenlands beleid en Toerisme’ de 
volgende passage: “De Vlaamse regering zal de titulatuur van haar diplomatieke actoren 
aanpassen. En dit met het oog op vereenvoudiging en verhoogde uitstraling van 
Vlaanderen.”

1. Wat is hiervan de stand van zaken? Werd de titulatuur van de diplomatieke actoren 
inmiddels volledig aangepast? Zo niet, waarom niet?

2. Wat zijn de specifieke veranderingen in de titulatuur? Of welke worden nog 
voorgesteld?

3. Kwam er enige reactie of tegenkanting vanuit de federale overheid/Belgische 
diplomatie? Zo ja, welke?

4. Welke andere initiatieven zullen hieromtrent eventueel nog worden genomen?
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ANTWOORD
op vraag nr. 140 van 23 januari 2023
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Vooreerst wijs ik er graag op dat de titulatuur van onze diplomaten twee facetten 
omvat.

Ten eerste is er de functionele benaming voor onze (algemene) diplomaten; namelijk 
Diplomatiek Vertegenwoordiger van Vlaanderen. Voorheen werden zij ‘Algemeen 
Afgevaardigde van de Vlaamse Regering’ genoemd. Ik besliste om deze titel te 
veranderen in ‘Diplomatiek Vertegenwoordiger van Vlaanderen’.

Ten tweede is er de formele rang waaronder de diplomatieke actoren op de 
diplomatieke lijst worden vermeld. Voor de Vlaamse diplomaten gebeurt dat op dit 
ogenblik tot op het niveau van ‘ambassaderaad’. Op dit vlak vond de afgelopen jaren 
geen aanpassing plaats. In het kader van de onderhandelingen over het 
samenwerkingsakkoord betreffende het statuut van de vertegenwoordigers van de 
Gemeenschappen en de Gewesten in de diplomatieke en consulaire posten konden 
hierover immers geen nieuwe afspraken gemaakt worden met de federale overheid.

2. Voor wat de functionele titel betreft, verwijs ik naar mijn antwoord op uw eerste 
deelvraag. 

Aangaande de formele rang heeft Vlaanderen in het kader van de onderhandelingen 
over het samenwerkingsakkoord voorgesteld om aan zijn diplomaten ook de (hogere) 
diplomatieke rang van ‘ministerraad’ te kunnen toekennen. De federale overheid 
tekent daar voorbehoud tegen aan.

3. Aangaande de functionele benaming deelde de federale overheid ons mee dat de 
terminologie ‘Diplomatiek Vertegenwoordiger van Vlaanderen’ niet voorzien is in het 
samenwerkingsakkoord van 18 mei 1995 tussen de Federale Staat, de 
Gemeenschappen en de Gewesten. De federale overheid verzocht ons de in het 
samenwerkingsakkoord voorziene terminologie van ’Algemeen Afgevaardigde’ te 
gebruiken. Wij hebben echter aangegeven dat onze voorkeur blijft gaan naar de titel 
‘Diplomatiek Vertegenwoordiger van Vlaanderen’. Deze titel gebruiken we dus verder.

4. Op 7 maart 2023 vindt een Interministeriële Conferentie Buitenlands Beleid plaats, 
waar een stand van zaken zal worden gemaakt in verband met de evaluatie en de 
herziening van de samenwerkingsakkoorden van 1994 en 1995, alsook een voorstel 
van vervolgtraject.


